

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 248 (7902) Год издания 35-й

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ 1965 г.

Выходит пять раз в неделю

Цена 2 коп.



В дни предсезонного соревнования мотористка швейной фабрики Клавдия Плохова систематически перевыполняет нормы выработки. О качестве говорить не приходится. Оно у нее всегда отличное.
Фото Д. КИРЕЕВА.

БУДНИ НАШЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

НОВЫЙ МАТЕРИАЛ ДЛЯ ОБУВИ

«Эластон» — так назвали научные сотрудники новый теплый и влагоустойчивый материал для зимней обуви. Создан он на нетканой основе. Разработан в содружестве двумя украинскими научно-исследовательскими институтами — текстильной и кожевенно-обувной промышленности. Ученых в первую очередь привлекла идея широкого использования восстановленной шерсти из пришедшей в негодность одежды. «Эластон» состоит из отходов шерсти (до 40 процентов), синтетических волокон и синтетических материалов. Были изготовлены первые образцы теплых женских «эластоновых» сапожек. Это — изящная и легкая обувь. Она пользуется большим спросом у покупателей. Ее изготавливают в Луганске, Днепрпетровске, Виннице и других городах.

Два-три урожая в год

266 безморозных дней в году и температура воздуха выше 20 градусов тепла в течение четырех месяцев — таковы климатические условия Ленкоранского — Масалинской зоны Азербайджана. Это позволяет земледельцам добиваться здесь высоких урожаев овощей. Получая по два урожая в год, они работают сейчас над тем, чтобы собирать урожай овощей три раза. В этом районе решено создать пять мощных комбинатов овощей. Каждое предприятие будет состоять из фабрики с годовой производительностью 65 тысяч тонн готовой продукции и консервного завода мощностью в 50 миллионов банок.

Из Венгрии и ГДР на комбинаты поступит современное оборудование. Сейчас полным ходом идут работы по проектированию и оснащению оборудованием комбинатов.

ВСЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ — на хозяйственный расчет

Собрание трудящихся Хромпиковского строительного управления. Обсуждается вопрос: о переходе на хозяйственный расчет. Рабочие пригласили и главного бухгалтера Л. М. Горланова. Им хотелось услышать советы специалиста. Но главный бухгалтер не счел нужным встретиться с рабочими, оказать им конкретную помощь.

Этот факт характерен. Оказывается, даже некоторые работники экономической службы не придают еще должного значения хозяйственному расчету. Вот почему в Хромпиковском управлении в ряде бригад хозрасчет организован формально. И не удивительно, что допускается перерасход строительных материалов, а рост заработной платы опережает выработку... на 5,5 процента!

Между тем, если хозрасчет организовать правильно, он способствует скорейшему и наиболее эффективному развитию производства, вовлечению трудящихся в активную борьбу за использование резервов. Следует помнить, что в современных условиях значение строжайшей экономии и бережливости не только не уменьшается, а возрастает. Новые большие задачи требуют умело решать хозяйственные дела, глубоко вникать в экономику, анализировать, считать. Нужно добиваться, чтобы каждая копейка работала на коммунизм!

Хозяйственный расчет представляет хорошую школу экономического воспитания кадров. Причем, сей-

час, когда после сентябрьского Пленума ЦК КПСС расширяется самостоятельность предприятия, заинтересованность коллектива в увеличении выпуска продукции, улучшении ее качества и снижении себестоимости, значение хозрасчета еще более возрастает. Поэтому важной задачей является перевод на хозяйственный расчет всех подразделений: бригад, участков, цехов.

Разумеется, на ряде предприятий накоплен значительный положительный опыт организации хозрасчета. Скажем, в пятом цехе Новотрубного завода по инициативе экономиста Л. П. Чипчай на хозяйственный расчет переведено двенадцать участков. Экономист помогает прокатчикам организовать труд на научной основе, вести строжайший режим экономии, рачительно считать каждую копейку. И вот результаты: металлурги только одного стана «160» сэкономили за десять месяцев 35 тыс. 969 рублей!

Сила внутрицехового расчета состоит и в том, что при его правильном внедрении в борьбу за экономию вовлекаются широкие массы трудящихся. А это очень хорошо: участие трудящихся в управлении производством не только практически помогает ускорить технический прогресс, но и активно влияет на формирование у наших людей коммунистического отношения к труду.

Опыт передовых коллективов по организации хозяйственного расчета необходимо поддерживать, по-

пуляризировать и использовать на всех предприятиях нашего города. Оказать необходимую, живую помощь хозяйственным руководителям, трудящимся в организации хозрасчета — долг, прежде всего, экономистов, общественных бюро экономического анализа, экономических лабораторий.

Широкое внедрение хозяйственного расчета поможет поставить на службу производству новые резервы, добиться новых трудовых побед в соревнованиях в честь XXIII съезда КПСС.

МЫ ТРЕБУЕМ!!

В горпицеторге состоялся митинг, посвященный событиям во Вьетнаме. Выступали участники Великой Отечественной войны: заведующие магазинами А. Д. Карев, О. В. Пятыхина и А. Д. Чачко, начальник стройгруппы С. А. Упоров, столяр Д. Ф. Макушин.

В единодушно принятой резолюции говорится: «Коллектив работников горпицеторга одобряет политику партии и правительства Советского Союза, направленную на прекращение агрессивных действий США против вьетнамского народа, клеймит позором США и требует прекращения военных действий».

ВЕСТИ СО СТРОЕК

По ударному трудится на пусковых объектах хромпикового завода большой коллектив строителей участка Уралспецстрой, возглавляемый Ю. Г. Овсянниковым. Работники прорабского пункта, которым руководит С. В. Пильчиков, в сжатые сроки произвели отсыпку дамбы и экрана ливнеприемника на очистных сооружениях. Здесь можно будет собрать 55000 кубометров хромосодержащих сточных вод.

Ливнеприемник — гидротехническое сооружение. Откосы его делаются водонепроницаемыми и неразмываемыми как с внутренней, так и с наружной сторон. Поэтому потребовалось добиться высокой плотности глинистого грунта, который доставляют из карьера разрыхленным.

Отличились на строительстве бульдозеристы И. С. Куликов, Ю. Е. Василевич, а на уплотнении грунта катком —

тракторист П. А. Пига-лев и другие. Они ежедневно выполняли нормы выработки от 120 до 150 процентов.

Объем земляных работ был большой: только из чаши ливнеприемника и «зуба» (глиняный замок) дамбы вывезли около сорока тысяч кубических метров земли. В то же время для сооружения дамбы и экрана ливнеприемника доставили 34 тысячи кубических метров однородного глинистого

Руки прочь от Вьетнама!

К назначенному времени люди стеклись в ремонтно-механический цех. Вот пришли представители второго цеха. Они принесли лозунг: «Требуем немедленного вывода вооруженных сил США из Южного Вьетнама!».

Митинг солидарности трудящихся хромпикового завода с борющимся народом Вьетнама начался. Открыл его заместитель председателя завкома тов. Андреев. На трибуну один за другим поднимаются секретарь парткома тов. Морозов, участники Великой Отечественной войны: тт. Чумарова-Зарипова, Томилов, мастер тов. Бурбулис, слесарь тов. Зыков и электрослесарь тов. Осипов. Выступавшие закрепили позором американскую женщину.

— С первых до последних дней пришлось мне быть на фронтах Великой Отечественной войны, — говорила Чумарова-Зарипова. — Я своими глазами видела тогда разоренную и поруганную советскую землю, разрушенные города и села, замученных детей, женщин и стариков. Все это делали немецкие фашисты. Так же сейчас поступает американская военщина во Вьетнаме.

Я мать двоих детей, участница войны, говорю: «Американские агрессоры, вон из Южного Вьетнама! Руки прочь от демократического Вьетнама!»

В страстной речи мастер Бурбулис заявил:

— Во Вьетнаме проливается невинная кровь детей, женщин, стариков. Это дело рук варваров XX века. Главным виновником в этих чудовищных злодеяниях является американский президент Джонсон. Предлагаю объявить его военным преступником.

В единодушно принятой резолюции первоуральские химики одобряют и поддерживают четкую и ясную позицию Советского правительства, строго осуждающего агрессию США и оказывающего разностороннюю помощь вьетнамскому народу.

Химики требуют: «Американские агрессоры — вон из Вьетнама!»

ПРЕДЪЯВЛЯЕТСЯ К СДАЧЕ...

грунта с Сажинского карьера.

Заканчивается присыпка «экрана» растительным прунтом, с толщиной слоя по всей площади в двадцать сантиметров.

Это первый пусковой объект, входящий в комплекс станции нейтрализации по очистке хромосодержащих стоков на заводе.

Н. РЯПОСОВ,
внештатный корреспондент.



7 декабря. На трудовой предсезонной вахте комплексная бригада заслуженного шахтера Украины Николая Гринды на донецкой шахте «Октябрьская» установила новый рекорд машинной добычи. Комплексом «К-87» за сутки из одной лавы выдано на-гора 5.076 тонн угля. Бригада вдвое превзошла производительность всей шахты.

На снимке: шахтеры бригады Николая Гринды (третий справа).

Фото
С. ГЕНДЕЛЬМАНА.
Фотохроника ТАСС.

Когда работают не ради «галочки»

Гудит, насвистывает метель за окнами. Опускается на город ночь. Хмурая, неприветливая. И от непогоды еще теплее и уютнее кажется в просторной светлой комнате агитационного пункта, расположенного по улице Ватутина, 37.

Сегодня здесь дежурит Н. А. Панов. Он тепло приглашает посетителей войти в комнату.

Постепенно помещение наполняется людьми. Видно, что не в первый раз пришли они сюда. Одни привычно просматривают подшивки газет, другие остановились у фотомонтажа «Программа построения коммунизма». Третьи о чем-то громко заспорили у стола справок.

— Что непонятно? — подходит к ним дежурный агитатор.

— Они впервые будут голосовать. Молодежь еще, — объясняет агитатору один из товарищей. — Многие им неясно. Понятно, волнуются.

— А вот сейчас послушаете лекцию, — отвечает агитатор. — Может и прояснится многое.

— Обратите внимание, — говорит заведующий агитпунктом, коммунист Ф. А. Жидко. — Это у нас не первый такой вечер в агитпункте. У избирателей стало потребностью приходиться сюда в свободное время.

Здесь очень часто устраиваются мероприятия. Была организована встреча с кандидатом в городской народный суд Федором Ипатовичем Злоказовым. Встреча прошла очень оживленно. Присутствовало около ста человек. Был дан хороший концерт участниками художественной самодеятельности клуба металлургов.

Лекцию о международном положении прочитал В. М. Юрченко, член общества «Знание». С концертом тогда выступили ученики школы № 7...

Оживленная работа агитпункта — следствие того, что партийная организация пятого цеха Новотрубного завода уделяет много внимания политико-массовой работе среди избирателей. Да вот, кстати, и план работы.

— Самое главное в том, по-

жалуй, — делится своими мыслями Ф. А. Жидко. — что большинство коммунистов нашло себе дело по душе. У нас в партийной организации много рабочих, которые ведут подготовку к выборам наравне с инженерно-техническими работниками. Среди них комсомолки Люда Шестакова и Гаяля Зарипова. Они часто бывают на дому у избирателей, беседуют с ними.

В истинности слов Федора Алексеевича еще больше убеждаешься, когда знакомишься с агитколлективом. Коммунист В. С. Угольников разъясняет, например, избирателям какой-нибудь неясный вопрос или проводит очередную беседу. Слушают его всегда внимательно потому, что мнение коммуниста здесь ценится высоко.

Не только общественная нагрузка, но долг и партийная совесть побуждают коммунистов цеха постоянно находиться среди людей. Вот почему, окончив вместе с товарищами рабочий день, приходят вечером в агитпункт по своей инициативе помогать дежурному лучшие агитаторы П. П. Фортыгин, С. В. Золотарев, Г. Г. Бабан, Ф. Н. Пьянков, С. М. Гималетдинов и другие. С их помощью организируются беседы, лекции, налажен систематический выпуск стенной газеты.

...До позднего вечера не расходятся избиратели по домам. После беседы они слушают радиопередачи, сражаются в шахматы, шашки. Уже давно получили исчерпывающие ответы на свои вопросы молодые избиратели, и не о чем им больше спорить. Перечитаны все свежие газеты, рассмотрены фотографии и рисунки стендов. Разошлись избиратели по своим домам. Хорошо, уютно. А за окном гудит, насвистывает декабрьская метель.

...Замечательно, что здесь в агитпункте, коммунисты за дело с душой берутся, от чистого сердца. Не ради «галочки» в плане работы.

А. БЕРСЕНЕВ,
рабкор.

Характеризуя буржуазный суд, В. И. Ленин указывал, что этот суд, — слепое, тонкое орудие беспощадного подавления эксплуатируемых, отстаивающее интересы денежного мешка.

По данным американского федерального бюро расследования преступность в США с 1958 года возросла на 40 процентов. Директор ФБР Гувер еще в 1961 году официально сообщал, что в США за каждые 58 минут совершалось убийство. За каждые 69 минут — кража со взломом и за каждые 6 минут — ограбление. В 1964 году в США совершено 2,25 млн. преступлений.

Видя рост преступности, буржуазные социологи пытаются дать различные рецепты по борьбе с ней. Суть одна — усилить репрессии по судебной линии. Суды в капиталистических странах растут ежегодно, а следственные органы интенсивно оснащаются новой техникой

для раскрытия преступлений. Однако эти меры абсолютно не эффективны. Корень зла здесь в самой сути буржуазного суда — ярого защитника эксплуататоров.

Истинная причина зарождения преступности в капиталистическом мире заключена в самой природе буржуазного общества, где царят эксплуатация трудящихся капиталистами, социальное и политическое неравенство, национальное угнетение, безработица и нищета широких масс населения.

Природе буржуазного общества соответствует и его мораль, которая воплощается в таких правилах: «Человек человеку волк», «Сильным не борись, а с богатым не судись», «Деньги не пахнут» и т. д.

Марксизм-ленинизм учит, что для ликвидации преступности в капиталистических странах нужны не временные меры и рецепты об улучшении буржуазного общества, а коренные революционные преобразования, в результате которых была бы уничтожена сама капиталистическая система.

По этому пути шли Советский Союз и страны народной демократии. После Великой Октябрьской социалистической революции, 24 ноября 1917 года В. И. Ленин подписал декрет о суде.

Этим декретом был полностью сломан старый царский суд в России и расчищена дорога для создания нового народного суда. Декретом № 2 и другими законодательными актами были созданы народные суды в РСФСР. По Конституции СССР с 1936 года, народные суды избираются непосредственно гражданами города или района, а вышестоящие суды — избираются соответствующими сессиями Советов.

Наша судебная система коренным образом отличается от системы суда буржуазных государств и по своим задачам, и по сути законов.

По закону о судоустройстве СССР и союзных республик от 1938 года «Правосудие в СССР призвано охранять от всяких посягательств:

а) Закрепленный Конституцией СССР и конституциями союзных и автономных республик общественный и государственный строй, социалистическую систему хозяй-

ства и социалистическую собственность.

б) Политические, трудовые, жилищные и другие имущественные и личные права и интересы граждан, гарантированные Конституцией.

в) Права и охраняемые законом интересы государственных предприятий, учреждений, колхозов, кооперативных и иных общественных организаций.

Советский суд стоит на страже социалистической законности, которая выражает волю всех советских людей. Поэтому в нашей стране из года в год снижается преступность. Это можно видеть и на примере нашего города. В Первоуральске все время растет численность населения, но судимость постоянно сокращается. И это закономерное явление, так как в Советском Союзе нет социальных причин для совершения преступлений.

Тем не менее, преступные проявления еще имеют у нас место. Особенно часто они бывают там, где мало занимаются воспитательной работой, где нячнутся с пьяницами и лодырями. Преступник чувствует себя львом, когда на его проделки смотрят сквозь пальцы. Но особенно страшны те преступники, которые вообще выходят из-под контроля общественности. Приведу пример. Борис Головизен еще в 1963 году был признан судом особо опасным рецидивистом и был осужден к двум годам лишения свободы. Освободившись в мае этого года из заключения, Головизен долгое время не работал, систематически пьянствовал. В нетрезвом состоянии украл вещи

вашова, в красном уголке четвертого цеха Новотрубного завода состоялся суд по делу Трифонова, Смагина и Елистратовых о хищении продуктов из детского сада № 9 и другие. Такие судебные процессы обычно организуются с участием представителей общественности — общественных обвинителей и защитников — и имеют огромное предупредительное и воспитательное значение.

В своей работе народный суд всегда опирается на товарищеские суды, помогает их активистам улучшать воспитательную работу среди трудящихся.

На основании статей 19 и 28 Закона о судоустройстве РСФСР народные судьи избираются гражданами района (города) на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании, и если они не оправдывают доверия избирателей, то ими же могут быть отозваны досрочно. Из этого вытекает, что судьи у нас выполняют волю народа и подотчетны ему. Этому нет и не может быть в капиталистических странах. Если целью буржуазного суда является охрана устоев капиталистического государства и частной собственности, то целью советского суда является воспитание граждан в духе добровольного выполнения норм общества, ликвидация преступности в нашей стране, а затем уничтожение суда как органа государственной власти.

...Таковы основные различия советского и буржуазного суда.

И. ГОРБУНОВ,
председатель
Первоуральского горнарсуда.

БЕСЕДУЕТ НАРОДНЫЙ СУДЬЯ И БУРЖУАЗНЫЙ СУД

ства и социалистическую собственность.

б) Политические, трудовые, жилищные и другие имущественные и личные права и интересы граждан, гарантированные Конституцией.

в) Права и охраняемые законом интересы государственных предприятий, учреждений, колхозов, кооперативных и иных общественных организаций.

Советский суд стоит на страже социалистической законности, которая выражает волю всех советских людей. Поэтому в нашей стране из года в год снижается преступность. Это можно видеть и на примере нашего города. В Первоуральске все время растет численность населения, но судимость постоянно сокращается. И это закономерное явление, так как в Советском Союзе нет социальных причин для совершения преступлений.

Тем не менее, преступные проявления еще имеют у нас место. Особенно часто они бывают там, где мало занимаются воспитательной работой, где нячнутся с пьяницами и лодырями. Преступник чувствует себя львом, когда на его проделки смотрят сквозь пальцы. Но особенно страшны те преступники, которые вообще выходят из-под контроля общественности. Приведу пример. Борис Головизен еще в 1963 году был признан судом особо опасным рецидивистом и был осужден к двум годам лишения свободы. Освободившись в мае этого года из заключения, Головизен долгое время не работал, систематически пьянствовал. В нетрезвом состоянии украл вещи

СЛУШАЯ ЛЕКЦИЮ...

Проверяя путевки на прочитанные лекции, я невольно задерживаюсь на некоторых документах. Радуют меня путевки инженера Новотрубного завода М. Г. Усова: в них всегда хорошие отзывы слушателей. И, действительно, надо отдать должное его активной и плодотворной работе в городской организации общества «Знание».

Михаил Григорьевич с большим желанием посещает лекторские семинары, накапливает богатый материал по международным вопросам. Он выписывает и систематически читает журналы «Новое время» и «Международная жизнь», знакомится со всеми разработками по отдельным вопросам международного положения, поступающими в общество. Все это помогает Усову постоянно обновлять материал.

Заметки об активистах общества «Знание»

В этом году М. Г. Усов прочитал более 80 лекций, треть из них — на своем заводе. Правление городской организации дважды отмечало активную работу в обществе лектора-международника: Усов был награжден благодарственной грамотой Свердловской областной организации общества «Знание», получал денежную премию.

Слушая его лекции, ясно представляешь картину преступлений американского империализма во Вьетнаме, его жандармскую политику во многих странах мира, стремление западно-германского империализма заполучить ядерное

Лектор призывает и дальше не покладая рук укреплять экономическое могущество Советского государства, всемерно повышать производительность труда, качество продукции, все силы отдавать для выполнения решений сентябрьского Пленума ЦК КПСС, готовить достойную встречу XXIII съезду КПСС.

В. ВИРАЧЕВ,
ответственный секретарь городской организации общества «Знание».

ДЛЯ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Оживленно бывает вечерами в агитпункте Пильной. Жители поселка проявляют живой интерес к проводимым мероприятиям. Они прослушали лекцию члена общества «Знание» М. Г. Усова о международном положении и адвоката Н. Т. Куляницы об ответственности родителей за воспитание детей. О работе городского народного суда рассказала Н. П. Коновалова.

«Организация торговли в городе» — вот что было темой выступления зам. директора горпищеторга В. З. Рубцовой. А начальник эксплуатации городского автохозяйства В. К. Чувашов рассказал жителям поселка о работе городского пассажирского транспорта и о дальнейшем его развитии.

Агитаторы, а их 18 человек, разъяснили избирателям Положение о выборах в народные суды, рассказывали о трудовой и политической деятельности кандидата в городской народный суд по четвертому избирательному округу Н. П. Коноваловой. Четыре раза агитаторы собрались на семинары. Здесь они получили инструктаж по формам и методам ведения бесед.

Н. СУХОДОЛОВ, зав. агитпунктом.



Профессия электриков — это их призвание. Ударники коммунистического труда бригадир электриков Владимир Носов (на снимке справа) и дежурный электрик Борис Белоусов трудятся в цехе «Т-5» Новотрубного завода.

В. Носов — партгрупорг смены. В дни предвыборной кампании он ведет большую организаторскую работу. 42 агитатора смены встречаются с избирателями, дежурят на агитпункте.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ЗАЙДЕМ В НОВЫЙ ДОМ

Новый дом. Новая квартира. Какими будут они? Украсят ли улицу и город? Удобны ли будут, уютны ли? Каждого новосела, каждого горожанина интересует это. И особенно сейчас, когда строители готовятся к освоению новой серии домов «1-468А».

Давайте заглянем в завтрашние дома.

Собираются они по-прежнему из сборных элементов. Так же, как и раньше, в них предусмотрены все удобства, холодная и горячая вода, электричество, газ, канализация. Но даже при первом знакомстве можно заметить новое. Немало нареканий вызывали окна кухонь. Маленькие, без форточек. Сейчас окна будут полной высоты (такие, как в старых домах, на углу улицы Ватутина и проспекта Ильича). Имеются форточки. Еще одна новинка — в торцах зданий появятся балконы и окна.

Новая серия включает в себя несколько типов домов. Это позволит архитектурно разнообразить кварталы. Оживят их дома с лоджиями («утепленными» внутри здания балконами), здания со встроенными в первом этаже служебными помещениями...

Заглянем внутрь. И здесь есть изменения. Шире стали передние (не менее 1,3 метра). Расширились и подсобные помещения. Проход на кухню уже изолирован

от жилых помещений. Большинство квартир не будет иметь теперь проходных комнат. В двух- и трехкомнатных квартирах сантехнические узлы наконец-то обособятся друг от друга.

В серию включено десять типов квартир. Это обеспечивает достаточно экономное и удобное расселение семей. Для мужа с женой достаточно, например, малой однокомнатной квартиры в 12,85 квадратных метра. Если в семье один ребенок — получай однокомнатную, но более просторную — 19,27 кв. метра, не считая вспомогательные помещения. Квартиры имеются на любой состав семьи. Даже если у вас шесть-восемь детишек, не огорчайтесь. Вам выделат квартиру, площадь комнат которой составляет 55,43 кв. метра, а с кухней, санузлом, ванной — 71,78 кв. метра.

Возьмем, например, первый дом новой серии, который строители намерены подготовить к новоселью до 1 мая 1966 года. В нем будет пять малых однокомнатных квартир, десять нормальных и по пятнадцать — малых двухкомнатных, двухкомнатных и трехкомнатных квартир.

Многие сейчас жалуются на плохую звукоизоляцию. Да, слышимость в квартирах пока что большая. В новых она уменьшится. Если раньше панели внутрен-

них несущих стен просто примыкали к наружным и заделывались раствором, то сейчас они будут входить в специальный вырез в наружных панелях и бетонироваться. В стыки строители заложат специальный изоляционный материал. При осадке дома не будут появляться трещины, а значит, и звуки не проникнут из одной квартиры в другую.

Увеличивается (на 6 сантиметров) толщина перекрытий. Высота комнат не уменьшится, а даже чуть-чуть увеличится.

...В первую очередь намечено строить шестидесятиквартирный дом новой серии. Затем, так называемый, кооперативный и девятиэтажный квартирный дома. Когда это произойдет? Скоро. Сейчас коллектив завода железобетонных изделий и конструкций выдает изделия на последние дома старой серии и приступает к освоению новой технологии. Новая серия предъявила строителям особые требования. Усложняется изготовление сборных деталей, усложняется и монтаж. Так, количество типоразмеров монтажной оснастки увеличивается с трех до двенадцати. Потребовалось освоить технологию изготовления панелей с вертикальными пустотами (сейчас дымовентиляционные каналы будут проходить по стене лестничной клетки), выпуск плит перекрытия, ар-

мированных пучками проволоки и т. д.

Резко меняется технология на ЖБИИКе. А он еще не может перестроиться полностью, так как не вся оснастка изготовлена. Строители просят новотрубников рассмотреть возможность изготовления рамок — форм для плит перекрытия. Особая задача ложится на завод сантехизделий. Он должен в январе выдать металли-

ческие формы для поддонов сантехнических кабин и исполнить другие заказы. В первую очередь изготовить формы панелей подвала, лестничные марши и вкладыши. Востокметаллургмонтажу надо ускорить реконструкцию кассетных машин.

...Заложен фундамент первого дома новой серии. Еще три подвала домов будут смонтированы в январе нового года. Закладываются фундаменты новых домов. Более прочных, красивых и долговечных.

А. ЮКОН.

За рубежом



ГРОМИТЬ, ПОКА НЕ УБЕРУТСЯ ВОИ!

Накануне славного юбилея

Героической борьбой против агрессии США и новыми достижениями в труде встречает вьетнамский народ приближающееся пятилетие Национального фронта освобождения Южного Вьетнама. На днях в ханойских газетах было опубликовано решение секретариата Центрального Комитета Партии трудящихся Вьетнама, специально посвященное подготовке к этой дате. В нем говорится, что в нынешнем году юбилей Национального фронта освобождения отмечается в условиях борьбы на севере и юге страны с американскими агрессорами, в обстановке, когда ширится международный фронт борьбы против этой агрессии, когда в самих Соединенных Штатах мощное размах достигло движение против войны во Вьетнаме. Руководство Партии трудящихся

Вьетнама призывает народ к политической мобилизации накануне 5-й годовщины Фронта. Трудящиеся республики широко откликаются на этот призыв. В эти дни в ДРВ развернулось соревнование в честь юбилея. «Все лучше работать и точнее бить по американским воздушным пиратам!» — под таким лозунгом проходит это соревнование. В него включаются не только отдельные предприятия, сельскохозяйственные кооперативы и воинские части, но и целые провинции страны.

Большая химия Стара-Загоры

СОФИЯ. На азотнотуковом заводе близ Стара-Загоры досрочно пущен в пробную эксплуатацию новый цех аммиака, который будет давать ежегодно 30 тысяч тонн продукции. Здесь завершаются работы по сооружению еще одного крупного цеха — по производству карбамида с годовым производством 700 тысяч тонн.

Недавно старозагорцы приступили к строительству завода капролактама. На площади около 13 гектаров за два года будут возведены двадцать цехов. Основное оборудование поставит Советский Союз. Ежегодно завод будет производить 16 тысяч тонн капролактама.

Силиконовый каучук

БЕРЛИН. В Германской Демократической Республике химический завод в Нюнхриде (округ Дрезден) приступил к производству силиконового каучука. Новый сорт каучука обладает замечательными свойствами — высокой прочностью и терлостойкостью, выдерживает температуры до 300 градусов по Цельсию. Он уже нашел применение в различных отраслях промышленности как изолирующий и уплотнительный материал.

Силикон — полимерное соединение, в котором часть углерода замещена кремнием. Природа дает много сырья для создания этого полимера, который химикам ГДР уже научились получать в больших количествах.

Сейчас завод в Нюнхриде выпускает около 150 различных видов продукции из силикона.

Хорошие люди — рядом

ТРУДОВАЯ ПЕРЕКЛИЧКА ЛЕТ

У КАЖДОГО человека обязательно есть воспоминания, которые остаются в памяти на всю жизнь. И безошибочно можно сказать, что у большинства людей старшего поколения эти воспоминания связаны с войной. Великая Отечественная оставила следы в сердцах миллионов. И не только у тех, кто с оружием в руках защищал Родину, кто носил на теле «росчерки» вражеских пуль и осколков. Невидимые шрамы остались и у тех, кто стоял у станков и мартенов, трудился на шахтах и в прокатных цехах, кто ковал оружие и выращивал хлеб.

Инженера Валентина Ивановича Костина война застала на посту главного инженера теплостройного Новотрубного завода. Советская Армия под натиском озверевших фашистских орд отступала на восток. Один за другим переходили в руки врага индустриальные центры европейской части Союза. Пал Донбасс, занят Ростов, в клещах блокады Ленинград, немцы рвутся к Волге. А фронт требует оружия, оружия и еще раз оружия.

Индустриальным Урал стал трудовым сердцем страны. Встали на фронтową вахту и новотрубники. Валентин Иванович не знал все эти годы покоя ни днем, ни ночью. Одна трудность сменяет другую. Но пришла беда

и посерьезнее. Не хватает газа, мало мазута. А без топлива металлургический завод уже не завод. Что делать? Где выход из положения? И он был найден. Родилось предложение использовать побочные продукты газостанции (смолы). Инженер — теплотехник Костин вместе с товарищами по труду сконструировал установку по переработке смолы и использованию в виде топлива. Острую проблему удалось решить.

— Горячая была работа, — вспоминает Валентин Иванович. — Трудно приходилось. Но все мы жили одной мыслью — это надо для победы. Да, не напрасно говорят, что завод был тогда частицей фронта. Люди не выходили из цехов сутками, забыв о доме, о семье. Трудились, что называется, сжав зубы.

Орденом «Знак Почета» наградили тогда правительство В. И. Костина. За отличный многолетний труд он удостоен ордена Трудового Красного Знамени, имеет четыре медали. Но первая награда особенно дорога ветерану труда. И пусть война оставила на его лице немало морщин, а в душе — тяжелых переживаний, он может с гордостью сказать, что в победе над врагом есть частица его труда, его сердца.

С 1935 года трудится инженер Костин на

Новотрубном заводе. Еще студентом УИИ проходил он производственную практику на строительстве трубопровода гиганта. И с тех пор отдаст всю свою энергию, знания, опыт родному предприятию.

В его биографии много интересных деталей, которые показывают творческую душу этого рабочего человека.

— Давно это было, — вспоминает Валентин Иванович. — Завод осваивал прокат труб новых марок стали. Технология была разработана иностранными специалистами. Приехал к нам, так называемый, спец и начал руководить. Печь настроили точно по инструкции. Выдали первую заготовку — на прошивке рассыпалась. Вторая — недодушилась. Бились, бились — так ничего и не получилось. Вот вам и хваленый иностранный опыт. Ничего не мог сделать этот мистер и отбыл восвояси.

Засели сами за разработку. Опробовали много всевозможных вариантов, экспериментировали и так, и этак. И добились своего. Дело пошло.

— Как сейчас помню, — продолжает В. И. Костин, — снова приехал к нам иностранец. Я сам вел печь. Дела шли, как нельзя лучше. Посмотрел этот специалист на нашу работу, поиграл желваками и, ни слова не сказав, ушел. И мы хорошо поняли, что не по нутру пришелся ему наш успех. Короче говоря, оказался он бит по всем статьям.

Отличный специалист теплотехник В. И. Костин принимает самое деятельное участие в разработке новых конструкций печей, в освоении передовой технологии. В 1957 году Украинский научно-исследовательский трубный институт разработал конструкцию печи чистого отжига.

— Поехали мы, — рассказывает Валентин Иванович, — на Никопольский завод за опытом. Но оказалось, что они еще ничего не сделали. Идея же очень понравилась. И мы внедрились это новшество быстрее южан. Впоследствии они сами приезжали на Новотрубный, чтобы увидеть в действии новые печи.

В разработку конструкции и освоение скоростных печей непрерывного нагрева печей с роликовым подом, которые действуют сейчас на заводе, вложено немало труда опытного инженера.

Сейчас Валентин Иванович руководит термоотделом шестого цеха А по вечерам идет к студентам вечернего металлургического техникума, где читает лекции по теме «Топливо и печи». Многие питомцы инженера и преподавателя стали мастерами. Они сейчас работают рядом со своим учителем. Это А. К. Клеменюк, Н. Е. Брагин, В. П. Голиков и многие другие.

Валентину Ивановичу уже под шестьдесят. Но он полон сил и трудится с молодым задором.

А. СТЕПАНОВ.

ЕЕ ДРУЗЬЯ

Рабочие кузнечно-сварочного цеха Билимбаевских ремонтно-механических мастерских проводили на заслуженный отдых электросварщицу Полину Ивановну Петрову.

Но она тяжело заболела, и ее увезли в больницу Свердловска. Мастер Яков Леонтьевич Глебов узнал, не нуждается ли в чем их бывшая работница. Привезли дрова в ее двор, распилили, уложили. А нормировщик цеха Э. Ф. Мерзлякова и электросварщица Л. К. Чащихина ездили навещать больную. Полина Ивановна такое чуткое, внимательное отношение со стороны коллектива, где она проработала немало лет, было очень дорого.

М. АВЕРКИЕВА.

Нам отвечают

«ТАКИЕ ГРУЗЫ НЕ ПО КАРМАНУ», так называлась корреспонденция работника Е. Артюковой, опубликованная в газете № 234 за 27 ноября. На нее отвечает главный инженер Новотрубного завода А. Звягинцев.

«В связи с ростом производства в цехе № 5, в первую очередь холоднотканых труб, действительно, отделка стала узким местом. Руководство цеха дано указание за счет реализации труб по отдельным заказам и более оперативного использования их разгрузить отделку и впредь не допускать завалов.

В настоящее время отделка уже значительно разгружена.

Планом оргтехмероприятий на 1966 год предусматривается установка дополнительного оборудования на отделку, что является кардинальным решением вопроса».

Фестиваль шагает по клубам

Фестиваль «Уральские замолоты» начался в клубе металлургов Новотрубного завода с открытия театра поэзии. Накануне многие новотрубники получили приглашения. Они встретились с поэтами Свердловска, поговорили по душам за круглым столом, посмотрели концерт.

Большой фестиваль концерт, вечер трудящихся завода «Мы — новотрубники», гастроли ансамбля Уральского военного округа, премьера спектакля А. Кузнецова и Г. Штайна «Женатый жених», поставленного рабочим самодеятельным театром, — все это состоится в клубе металлургов в дни праздника музыки.

Плохо только, что малый зал в клубе занят сейчас под новогоднее оформление для города, это неудобно для клуба: репетиции идут в тесноте, негде проводить некоторые мероприятия.

Около десяти концертов дадут в течение фестиваля строители. Подготовили новую программу хор, эстрадные и танцевальные коллективы, хор ветеранов. С успехом выступают солисты Николай Кабанов и Вера Молодцова. На днях самодеятельные артисты клуба строителей выступили на турбазе Хрустальная.

В день выборов строители обслуживают концертами избирателей пяти участков.

Концертом в клубе Ленина начинают фестиваль хромпиковцы. Затем состоится обменный концерт с новотрубниками, поездка в Решетский клуб. Выступают эстрадный, духовой, струнный оркестры, солисты, музыкальное трио.

23-го числа в клубе Ленина начнется городской фестиваль детских секторов.

А. БОРИСОВА.

Под звон балалаек...

Залание редакции — побывать в дворовых клубах. По дороге думаю: наверно увижу много интересного. Приду и расскажу ребятам в своем клубе, что нового узнала. У нас, в 36-м квартале, детям скучать не приходится: и спорт, и кружки, и самодеятельность — масса увлечений! Но опыт других, может быть, еще что-нибудь подскажет.

Дворовый клуб «Костер». Над дверью налили «Добро пожаловать!». Но неожиданно гостью никто не жаловал. Думаю: наверное, пришла не вовремя. Схожу в воскресенье.

Увы! В клуб мне так и не пришлось попасть. Он был на замке.

Но ведь по одному клубу нельзя судить о других! Я много доброго слышала о «Гавроше», что там налаживается работа, что ребятам интересно и так далее. И снова мне не повезло. В школе у нас уроки до 8 часов — я учусь во вторую смену. В восемь бегу в клуб — там никого нет. Так ни разу ни души и не застала. А вообще клуб работает якобы до девяти. Часы у них, в «Гавроше», вечно спешат, что ли?

Мой путь продолжается. Побываю-ка я в «Голубе мира», в 35-м квартале. Квартал молодой, клуб новый, условия есть — очевидно жизнь кипит ключом. Захожу — встречают, как дорогого гостя, под музыку. Играть на балалайках, не у всех инструментов хватает струн. О работе клуба ребята сказать ничего не могли. Взрослых не было.

В этот клуб я приходила пять раз. Встречали всегда одинаково. В конце концов балалайки стали преследовать меня. Под этот унылый звон я долго думала: почему это так плохо работают у нас в городе дворовые клубы, почему подростки часто ничем не занимаются, не интересуются?

Сомнения мои могут разрешить только шефы дворовых клубов — комсомольцы заводов и школ. Верно я думаю?

В. ГАКОВА, юнкор.



О РАБОТЕ С ПОДРОСТКАМИ

МАЛЬЧИШКА МЕНЯЕТСЯ К ЛУЧШЕМУ

«Трудный ученик». «хулиган». «отпетый парень» — вот как отзывались о Валерии Елсуфьеве, который доставлял множество хлопот окружающим. Но наступила минута — Валерка и сам, пожалуй, толком не вспомнит, когда она наступила, — и он задумался над своим поведением. И поверил в себя.

В его возрасте вырабатывать силу воли нелегко. Взрослые помогали

ему перемениться. Постепенно у Валерки исчезли из дневника двойки.

Учится он в 6 «Д» классе 10-й школы. Из предметов влюблен в физику, учит ее на пятерки. Баскетболисты выбрали его капитаном команды.

Ребята в классе относятся к нему хорошо, и все меньше становится таких, которые отворачиваются от бывшего «трудного» мальчишки.

Классная руководитель-

ница Евлампия Галактионовна Кандаурова сказала, что ты, Валерка, просто молодец! Появились у Алсуфьева другие интересы. Мир книг открыл перед ним дверь. И родилась затаенная мечта — вырасти и стать следователем.

Мальчишка делает по жизни сознательные шаги.

Т. ОХОТНИКОВА.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Весело о серьезном

Ада Николаевна Махмутина работает в детской библиотеке Билимбае. Вместе с учителями начальной школы № 24 она долго размышляла о содержании и методах атеистической работы с детьми.

В начале учебного года в школе появился яркий плакат на атеистическую тему. Дети получили рекомендацию, какие книги прочитать. Стали готовить тематический концерт.

И вот Ада Николаевна стоит перед любознательной аудиторией — четвероклассниками. Ребята притихли, жадно впитывают каждое слово. Заслушались все А библиотекарю в рассказе переходит от простого к более сложному. Много нового узнали в тот день. Например, что такое религия, как она произошла, в чем вред примет и суеверий.

Юные атеисты стали доказывать, что они не верят ни в черную кошку, которая перебегает дорогу предвещая этим двойку, ни в другие приметы. Потом был концерт. В нем участвовали и третьеклассники, и ребята вторых классов.

А скоро оказалось, что полки в библиотеке, где стояла атеистическая литература опустели. Названия книг прописались в формулярах.

М. АВЕРКИЕВА.

И такие туристы бывают! Рисунок М. ХРОМЦОВА.

К И Н О

«КОСМОС». «Невесты-вдовы». Начало: 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20, 5-05, 6-50, 8-25, 10-00 ч. веч.

КЛУБ МЕТАЛЛУРГОВ. «Крещенные огнем». Начало: 11, 1, 5, 7 и 9 час. веч.

КЛУБ ИМЕНИ ЛЕНИНА. «Это была только шутка». Начало: 1, 7 и 9 ч. веч.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ. «Как вас теперь называть?». Начало: 5, 7 и 9 ч. веч.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ТРЕСТУ СТОЛОВЫХ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

диетическая сестра для работы в столовой. Обращаться в отдел кадров треста столовых.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОМУ УПРАВЛЕНИЮ МЕХАНИЗАЦИИ № 3

треста Строймеханизации № 1 на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ**

машинисты автомашин, газосварщики и рабочие грузчики. Обращаться в отдел кадров управления.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ГОРПРОМТОРГУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

художник-декоратор и механик кассовых аппаратов. За справками обращаться в отдел кадров горпромторга.

НА ПЕРВОУРАЛЬСКОМ ХРОМПИКОВОМ ЗАВОДЕ С 16 ДЕКАБРЯ 1965 ГОДА РАБОТАЕТ ЛЫЖНАЯ БАЗА «СНЕЖИНКА»

в районе Пильной.

База работает в четверг, пятницу, субботу, в воскресенье. Билеты продаются ежедневно, с 14 до 16 часов в бухгалтерии завкома.

ПРИНИМАЮТСЯ КОЛЛЕКТИВНЫЕ ЗАЯВКИ, ЖЕЛАЮЩИМ ПРЕДОСТАВЛЯЮТСЯ ЛЫЖИ, НОЧЛЕГ.

Автобусы на базу курсируют от клуба им. Ленина в 9 и 10 час. 30 мин. утра, в 6, 6-45 и 7-30 вечера.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ РАЙОНУ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер с опытом работы, электромонтеры по ремонту электросетей города, автослесарь, знакомый с работой на токарном станке. Обращаться: 13 подстанция, управление РЭС.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ТЭЦ на постоянную работу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

слесари, зольщики, слесари-сантехники, разнорабочие, плотники.

За справками обращаться по телефону: 37-34 или 25-93.

СТАРУШКИНА Любовь Лупповна, проживающая в г. Первоуральске Соцгород ул. Папанянец, 22-10, воз бундает судебное дело о расторжении брака с СТАРУШКИНЫМ Николаем Ивановичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

ДАВИДОВА Валентина Владимировна, проживающая в г. Первоуральске, Соцгород, проспект Ильича дом 24, кв. 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с МЕНЬШИКОВЫМ Андреем Ивановичем, проживающим там же. Дело будет слушаться в городском суде Первоуральска.

Спортивные новости

Бокс Полезные встречи

Два дня на ринге дворца спорта Новотрубного завода проходили товарищеские встречи боксеров. В матче поединке встретились команды «Локомотив», «Динамо» (Свердловск), спортклуба «Уральский трубник», а также несколько спортсменов из Уралтяжтрубостроя. Почти 60 боксеров сменяли друг друга на ринге.

Хорошо выступили новотрубники, которых тренирует А. Одегов. Особенно техничны В. Дучев, В. Стрижак, Ю. Оботнин, А. Чукреев, А. Бажин, Н. Чирков, Н. Беспалов и Н. Пьянков. Выступили они превосходно.

Особенно запомнились болельщикам два боя. В первый день В. Дучев встречался с Подкорытовым из свердловского «Локомотива», призером Уральской зоны и Центрального совета общества «Локомотив». Соперники показали красивый и техничный бокс. Судьи отдали победу более опытному свердловчанину.

Последняя пара на ринге. Гонг! Новотрубник Чукреев начинает бой со свердловчанином Ледневым. Атаки Леднева беспорядочны, его удары редко достигают цели, так как Чукреев отлично защищается обманными движениями корпуса и в свою очередь точно контратакует. Но победа присуждается Ледневу.

Встречи на ринге помогают новотрубникам накапливать опыт и мастерство.

В. НАУМОВ, рабкор.

ТЯЖЕЛАЯ АТЛЕТИКА Победа!

В Дегтярске проходили соревнования на первенство областного совета ДСО «Труд» по тяжелой атлетике среди молодежи. Успешно выступили новотрубники. Леонид Комаров, Николай Зырянов, Петр Рычков и Виктор Орловский стали чемпионами, а мастер спорта Василий Колотов — абсолютным чемпионом.

Он установил три рекорда облсовета и своего спортклуба — в жиме, рывке и толчке, набрав в сумме тридцать три килограммов. На каждом соревновании Василий показывает все лучшие результаты. У Колотова впереди многообещающее будущее. Молодой мастер очень добросовестно относится к тренировкам, которые у него тщательно спланированы.

Сейчас сборная спортклуба готовится к ответственным соревнованиям — командному первенству облсовета «Труд». Они состоятся в Первоуральске, во дворце спорта Новотрубного завода, в феврале.

В составе нашей команды два мастера спорта, два кандидата в мастера и четыре перворазрядника. Этим штангистам можно померяться с такими сильными спортсменами, как уралмашевцы.

Тяжелой атлетикой увлекается все больше молодых новотрубников. Мы с удовольствием встречаем пополнение.

Н. БУЕРАШЕВ, тренер.

Волейбол МЯЧ В СЕТКЕ

В спортзале школы № 35 встретились сборные команды школ №№ 21 и 35.

Начали игру девушки. Счет открыла команда динасовцев. Первая половина закончилась ничью.

вторая половина прошла более оживленно. Лишь на два очка девушки школы № 35 отстали. 9:11 — с таким счетом победила команда школы № 21.

У юношей одна стремительная атака сменялась другой. И все же динасовцы первыми забросили в сетку мяч. Сразу же первоуральцы забили ответный. А дальше болельщики уже не успевали следить за разворачиванием событий. Это была очень интересная встреча, закончившаяся победой юношей школы № 35.

Г. ГЕРАСИМОВА, юнкор.

ПРИХОДИТЕ ЗВОНИТЕ ПИШИТЕ

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 5-72, зам редактора (партотдел) — 2-83, ответственный секретарь — 2-05, экономический отдел — 3-47, отдел писем — 2-21, бухгалтер — 3-71.